
 

 

 
 

Schriftelijke vragen aan het college 
 

 

Registratienummer: 
(In te vullen door de raadsgriffie) 

Datum: 05-01-2021 

Aan de voorzitter van de raad. 

Steller(s) van de vragen:  Ineke den Heijer en Erik Jonker, D66 Lansingerland 

Onderwerp: Raadsvragen betreffende gebouwventilatie , in het bijzonder over de 
regeling specifieke uitkering ventilatie in scholen (SUVIS) 

Het college wordt verzocht de volgende vragen schriftelijk te beantwoorden: 

 Vraag 1: Heeft de gemeente een of meerdere aanvragen gedaan ihkv de Landelijke 
Regeling (SUVIS: Specifieke Uitkering Ventilatie in Scholen) om het binnenklimaat in 
scholen te verbeteren op plekken waar de ventilatie niet op orde is? Waarom wel, en 
waarom niet ? 

Vraag 2: Op de website van Gemeente Lansingerland staat vermeld dat alle scholen in de 

gemeente voldoen. Op de site staat :  “De scholen in onze gemeente voldoen aan de 

normen die door het RIVM worden gehanteerd voor ventilatie en daarmee luchtkwaliteit. 

Voor enkele schoolgebouwen voeren de schoolbesturen een nadere check uit of de ventilatie 

in de praktijk ook voldoet. Een aantal scholen is voorzien van ventilatie met zogenaamde 

recirculatie (hierbij wordt een deel van de afgezogen lucht terug in het gebouw gestuurd). 

Waar dit aanwezig is wordt deze functie uitgezet en gezorgd voor alternatieve ventilatie”. 
Zijn de gegevens van de schoolgebouwen waarvan de beoordeling van de ventilatie nog 
moest plaatsvinden (41% van de respondenten) volgens de uitkomsten van de Vragenlijst 
van het Landelijk Coördinatieteam Ventilatie op scholen (LCVS) ook bekend, en betekent 
dit nog steeds dat alle scholen aan de gestelde eisen voldoen? 

Vraag 3: Kent de gemeente het rapport Eindrapportage van (LCVS) “Beeld van ventilatie 
op scholen in het funderend onderwijs in Nederland” d.d. 1 oktober 2020? Zo ja: Hoe 
verklaart u dat slechts 38% van de scholen voldeed aan de gestelde eisen voldoet en dat 
alle basisscholen in Lansingerland zouden voldoen aan de eisen gesteld door LCVS? 

Vraag 4: is er een overzicht van de scholen in Lansingerland en hun status/kwaliteit 
met betrekking tot ventilatie ? 

Vraag 5: Welke schoolbesturen hebben de vragenlijst ingevuld en ingediend bij het LCVS, 

en weet u wat de uitkomst was?  



 

 

Vraag 6: is er overleg geweest met alle scholen voor het eventueel indienen van een 

aanvraag ?, of is er een gedeelte betrokken geweest, zo ja welke scholen en welke 
scholen niet ?  

Vraag 7: Hebben de schoolbesturen voldoende financiële middelen om de resterende 
70% van de investering te kunnen dekken: Zo, niet, welke hulp heeft u toegezegd? 

Vraag 8: Vindt u dat het zorgdragen van een goed ventilatiesysteem de 
verantwoordelijkheid is van de eigenaar van het schoolgebouw, zijnde de gemeente. 

Vraag 10: Heeft u overleg gehad met verzorgingstehuizen over de ventilatie bij 

verzorgingstehuizen. Er is in augustus een oproep gedaan door de Minister van VWS om 
de ventilatie te checken en ook Actiz heeft aan haar leden dit actief uitgevraagd. Wat is 
uw opvatting over welke rol de gemeente, eventueel bijgestaan door de Veiligheidsregio, 
hierin kan vervullen om de verzorgingstehuizen te helpen met een betere ventilatie, of 
meer bewust te maken op dit gebied ? 

Vraag 12: Is er overleg geweest met de GGD over ventilatie in scholen of 

verzorgingstehuizen ? zo nee waarom niet, zo ja, wat is de uitkomst van dit overleg? 

Vraag 13: Hoe vindt de handhaving plaats of de verzorgingstehuizen ook daadwerkelijk 
voldoen aan het Bouwbesluit met betrekking tot ventilatie-eisen? 

Vraag 14: De installatiesector heeft vanuit haar maatschappelijke verantwoordelijkheid 

een Masterplan Ventilatie (www.masterplanventilatie.nl) opgesteld waarin kennis en 
kunde alsook gereedschappen ontwikkeld zijn. Zo is er de Quickscan voor Scholen, 
verpleeghuizen en kantoren gepubliceerd. Bent u bekend met deze website waar o.a ook 
de Quickscan voor scholen wordt gepresenteerd?  



 

 

Toelichting: 

Sinds de uitbraak van de coronapandemie staat gebouwventilatie in de schijnwerpers. 
Goede ventilatie vermindert namelijk het risico op besmetting met COVID-19 via 
aerosolen. D66 wil niet dat de gemeente de kans laat liggen om samen met de 
schoolbesturen maximaal gebruik te gaan maken van de regeling die de Minister heeft 
ontwikkeld voor het verbeteren van het binnenklimaat (zie uitleg regeling hieronder). 
Daarnaast wil D66 dat de gemeente zich maximaal inspant – binnen wat mogelijk is – om 
anderen te stimuleren bewust te kijken naar gebouwventilatie; zowel voor kantoren, 
scholen als verzorgingstehuizen. Zeker nu in onze gemeente blijkt dat de nieuwe , meer 
besmettelijke variant van het coronavirus op een basisschool is aangetroffen vinden wij 
het belangrijk om nog meer aandacht  te hebben voor ventilatie op scholen en 
aanvullende maatregelen. 

Over de Regeling : Het Landelijke Coördinatieteam Ventilatie op Scholen (LCVS) is door 

de Minister van OCW in augustus 2020 geïnstalleerd om “foto” te maken van de ventilatie 

in basis en voortgezet onderwijsscholen. Het coördinatieteam, onder leiding van Doekle 
Terpstra, heeft dan ook schoolbesturen opgeroepen om voor 1 oktober een Vragenlijst in 
te vullen waarmee deze “foto” gemaakt kon worden. Deze “foto” heeft er toe geleid dat de 
Minister een Regeling (SUVIS: Specifieke uitkering ventilatie in scholen (SUVIS) | RVO.nl 
| Rijksdienst) heeft ontwikkeld voor het verbeteren van het binnenklimaat. Gemeenten 
kunnen deze Uitkering aanvragen, uiteraard in overleg en/of op verzoek van een 
schoolbestuur die een of meerdere schoolgebouwen heeft waar de ventilatie niet voldoet 
aan de gestelde eisen. De subsidie die kan worden aangevraagd gaat vooral om de 
financiering van bouw- en installatiekosten. Gemeenten kunnen de aanvraag indienen 
van 4 januari 2021 tot en met 30 juni 2021. De regeling werkt volgens het First Come First 
Serve principe.  

 

Ondertekening en naam, 
Ineke den Heijer, D66 Lansingerland 

 


